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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 11 και 18 Οκτωβρίου 2023.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

και Δημοσίας Τάξεως και της Αρχιπρωτοκολλητή.  Η Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας και ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Φωτεινή Τσιρίδου και Άριστος Δαμιανού. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή, για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και 

τους σκοπούς των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, έκρινε σκόπιμη την κατά 

προτεραιότητα συζήτηση του νομοσχεδίου σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 

40Α του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Ειδικότερα, για τη συζήτηση 

του νομοσχεδίου ολοκληρώθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης όσον αφορά 

τα προνοούμενα στον Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά για επίσπευση 

της διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Όρκων Νόμου, ώστε να 

αντικατασταθεί ο ορισμός του όρου «Πρωτοκολλητής».  Συγκεκριμένα, ο 
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προτεινόμενος νόμος προβλέπει ότι «Πρωτοκολλητής» σημαίνει τον 

Αρχιπρωτοκολλητή, τον Βοηθό Αρχιπρωτοκολλητή ή Πρωτοκολλητή οποιουδήποτε 

δικαστηρίου και ο όρος αυτός περιλαμβάνει υπάλληλο δεόντως εξουσιοδοτημένο από 

το Ανώτατο Δικαστήριο ή από το Ανώτατο Συνταγματικό Δικαστήριο, αναλόγως της 

περίπτωσης, για να εκτελεί καθήκοντα Πρωτοκολλητή στις εκάστοτε καθοριζόμενες 

από το Ανώτατο Δικαστήριο ή από το Ανώτατο Συνταγματικό Δικαστήριο περιπτώσεις, 

αντίστοιχα. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου ενώπιον της 

επιτροπής, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

ανέφερε ότι δυνάμει της προσφάτως ψηφισθείσας από τη Βουλή των Αντιπροσώπων 

νομοθεσίας για τη μεταρρύθμιση της δικαιοσύνης, η οποία τέθηκε σε ισχύ την 1η 

Ιουλίου 2023, άρχισε τη λειτουργία του το Ανώτατο Συνταγματικό Δικαστήριο και ως εκ 

τούτου κρίθηκε αναγκαία η προτεινόμενη τροποποίηση, ώστε να περιληφθούν στην 

ερμηνεία του όρου «Πρωτοκολλητής» οι Πρωτοκολλητές που εργάζονται στο Ανώτατο 

Συνταγματικό Δικαστήριο, καθώς και υπάλληλοι που εξουσιοδοτούνται από αυτό για 

την εκτέλεση καθηκόντων Πρωτοκολλητή. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 

τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές του 

Εθνικού Λαϊκού Μετώπου και του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη 

συζήτησή του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 
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2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος 

της μεμονωμένος σοσιαλιστής βουλευτής τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του 

νομοσχεδίου σε νόμο. 
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